

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3463

02-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കേരഗ്രാമം പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. കെ.എം.സച്ചിൻദേവ്</p>	<p align="center">ശ്രീ. പി. പ്രസാദ് (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) നാളികേര കർഷകരുടെ കൃഷി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി സർക്കാർ നൽകി വരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) നാളികേര കൃഷി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് നാളികേര വികസന പദ്ധതി. അത്യുൽപ്പാദനശേഷിയുള്ള തെങ്ങിൻ തൈകൾ നട്ടുപിടിപ്പിച്ചും നിലവിലുള്ള തെങ്ങിൻ തോട്ടങ്ങൾ പരിപാലിച്ചും നാളികേരത്തിന്റെ ഉല്പാദനവും ഉല്പാദനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് 2022-23 വർഷത്തിൽ ഈ പദ്ധതിയിൽ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി സമഗ്രമായ നാളികേര പുനരുദ്ധാരണ-പുനഃനടീൽ പരിപാടികൾ ഉൾപ്പെടുത്തി പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 7390.00 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ ഘടകങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>a) കേരഗ്രാമം ഒന്നാം വർഷം പ്രവർത്തനങ്ങൾ:</p> <p>2022-23 വർഷത്തിൽ, ഒന്നാം വർഷം 100 ഹെ വിസ്തൃതിയുള്ള 100 കേരഗ്രാമങ്ങൾ ആണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. നാളികേരത്തിന്റെ ഉല്പാദനവും ഉല്പാദനക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി തെങ്ങിൻ തടമെടുക്കൽ, കുമ്മായം ചേർക്കൽ, തൊണ്ട് അടുക്കൽ, ഇടവിള കൃഷി പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കൽ, സംയോജിത കീട രോഗനിയന്ത്രണം, സംയോജിത വളപ്രയോഗം, രോഗം ബാധിച്ചതും പ്രായം ചെന്നതുമായ തെങ്ങുകൾ വെട്ടിമാറ്റി പുതിയ തൈകൾ നട്ടുക, ജലസേചന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുക, മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ പ്രോൽസാഹനം, എന്നിവ ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് 100 ഹെക്ടർ തുടർച്ചയായി തെങ്ങ് കൃഷിയുള്ള പ്രദേശത്താണ് കേരഗ്രാമം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഒരു കേരഗ്രാമത്തിന് 25.67 ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്നു. സംസ്ഥാന പ്ലാൻ വിഹിതം ഒന്നാം വർഷം 100 കേരഗ്രാമങ്ങൾക്ക് - 2567 ലക്ഷം രൂപ</p>

b) കേരരക്ഷ വാരം:

തെങ്ങിന്റെ വിളവ് കൂട്ടുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മണ്ണിന്റെ വളക്കൂർ വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ പച്ചിലവളവിത്ത് (പയർ, ഡൈബെ, ചണമ്പ്) Rs. 6.25/തെങ്ങ് എന്ന സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നൽകുന്നു. കൂടാതെ ശീമക്കൊന്ന വെച്ചിപ്പിടിക്കുന്നത് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി ശീമക്കൊന്ന കമ്പുകൾ രണ്ടു രൂപ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നൽകുന്നു. തെങ്ങിനെ ബാധിക്കുന്ന പ്രധാന കീടങ്ങളും രോഗങ്ങളും അവയുടെ നിയന്ത്രണ മാർഗ്ഗങ്ങൾ എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള പരിശീലനം നൽകുന്നു. സംസ്ഥാന പ്ലാൻ വിഹിതം 433 ലക്ഷം രൂപ.

c) കേരഗ്രാമം രണ്ടാം വർഷം:

2022-23 വർഷത്തിൽ 84 കേരഗ്രാമങ്ങൾക്ക് രണ്ടാം വർഷ ധനസഹായം നൽകുന്നു .

i) തെങ്ങിൻ തോപ്പുകളുടെ സംയോജിത പരിപാലനം (19.75 ലക്ഷം)

ii) പഞ്ചായത്തുതല കേരസമിതികൾക്കുള്ള ധനസഹായം (0.2 ലക്ഷം)

iii) കൃഷി ഭവനുകളുടെ പ്രവർത്തന ചെലവ്/ കേരഗ്രാമം (0.05 ലക്ഷം). സംസ്ഥാന പ്ലാൻ വിഹിതം രണ്ടാം വർഷം കേരഗ്രാമങ്ങൾക്ക് 1680 ലക്ഷം രൂപ

d) കേരഗ്രാമം മൂന്നാം വർഷം:

2022-23 വർഷത്തിൽ 15 കേരഗ്രാമങ്ങൾക്ക് മൂന്നാം വർഷ ധനസഹായം നൽകുന്നു. തെങ്ങിൻ തോപ്പുകളുടെ സംയോജിത പരിപാലനം - വളമിടീൽ - ജൈവവളം/രാസവളം (6.00 ലക്ഷം/ കേരഗ്രാമം). സംസ്ഥാന പ്ലാൻ വിഹിതം മൂന്നാം വർഷം കേരഗ്രാമങ്ങൾക്ക് 90 ലക്ഷം രൂപ.

e) നാളികേര വികസന കാൺസിലിന്റെ ഭാഗമായി നല്ലയിനം തെങ്ങിൻതൈകൾ വിതരണം:

തെങ്ങിന്റെ വിസ്തൃതി വ്യാപനം ലക്ഷ്യമിട്ട് 10 വർഷത്തെ വികസന കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി 2018 മുതൽ 2028 വരെ മുന്തിയ ഇനം തെങ്ങിൻതൈകൾ (നെടിയ ഇനം, കുറിയ ഇനം, സങ്കരയിനം) 50% സബ്സിഡി നിരക്കിൽ കർഷകർക്കു നൽകുന്നു. സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളായ കൃഷി വകുപ്പ് ഫാമുകൾ, കേരള കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെ സെന്ററുകൾ, ആറളം ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ,

നാളികേര വികസന ബോർഡ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന തെങ്ങിൻതൈകളാണ് കർഷകർക്ക് നൽകുന്നത്. 2022-23 വർഷത്തിൽ 12,87,520 എണ്ണം തെങ്ങിൻ തൈകൾ ആണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. സംസ്ഥാന പ്ലാൻ വിഹിതം 820.3191 ലക്ഷം രൂപ.

f) വിത്തു തേങ്ങ സംഭരണവും തെങ്ങിൻ തൈ ഉല്പാദനവും

വിത്തുതേങ്ങാ സംഭരണ കാലയളവിൽ 16.5 ലക്ഷം നെടിയ വിത്തുതേങ്ങയും 1.5 ലക്ഷം കുറിയിനം വിത്തുതേങ്ങയും 2 ലക്ഷം സങ്കരയിനം വിത്തുതേങ്ങയും എന്നിങ്ങനെ ആകെ 20 ലക്ഷം വിത്തുതേങ്ങാ കർഷകരിൽ നിന്നും സംഭരിക്കുന്നതാണ്. നെടിയ, കുറിയ ഇനം വിത്തുതേങ്ങയ്ക്ക് ഒന്നിന് 70 രൂപ പ്രകാരവും സങ്കരയിനം 75 രൂപ പ്രകാരവും വില നൽകിയാണ് കർഷകരിൽ നിന്നും ശേഖരിക്കുന്നത്. ഈ ഇനത്തിൽ 1410 ലക്ഷം രൂപ കർഷകർക്ക് നൽകുന്നതാണ്.

നാളികേര വികസന ബോർഡ് (സിഡിബി) മുഖേനയാണ് കേരള സംസ്ഥാനത്ത് നാളികേരത്തിന്റെ കേന്ദ്രസഹായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. പ്രധാനമായും കർഷകർക്കായി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

a) തെങ്ങിൻ പ്രദേശങ്ങളിൽ പുനരുദ്ധാരണ – പുനർ നടീൽ പദ്ധതി (Re-planting and Rejuvenation)

: പദ്ധതി പ്രകാരം കീട രോഗ ബാധയുള്ളതും പ്രായാധിക്യം ഉള്ളതും ഉല്പാദനക്ഷമത നശിച്ചതുമായ തെങ്ങുകൾ മുറിച്ച് മാറ്റുന്നതിനു ധനസഹായമായി ഒരു ഹെക്ടറിൽ പരമാവധി 32000 രൂപ (പരമാവധി 32 തെങ്ങുകൾ) നൽകുന്നു. മുറിച്ച് മാറ്റുന്ന തെങ്ങിന് പകരം തെങ്ങിൻ തൈകൾ വെച്ച് പിടിപ്പിക്കുന്നു. അതിനായി 40 രൂപ സബ്സിഡി നൽകുന്നു. ഒരു ഹെക്ടറിന് പരമാവധി 4000 രൂപ നൽകുന്നു. അതെ പ്ലോട്ടിൽ അവശേഷിക്കുന്ന മറ്റു തെങ്ങുകൾ പരിപാലിക്കുന്നതിനായി ഒരു ഹെക്ടറിനു പരമാവധി 17500 രൂപ രണ്ടു വർഷങ്ങളിലായി നൽകുന്നു.

2022-23 വർഷം കേരളത്തിൽ 450 ഹെക്ടർ തെങ്ങിൻപ്രദേശത്താണ് തെങ്ങിന്റെ പുനരുദ്ധാരണ – പുനർ നടീൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആയത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്

		<p>ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ (Working Instructions) ജില്ലകൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>b) ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സംയോജിത കൃഷിരീതികൾ (Integrated farming for productivity improvement) : ഇതിൽ രണ്ട് ഉപ പദ്ധതികൾ ഉണ്ട്.</p> <p>1. ലേയിംഗ് ട്രോട്ട് ഓഫ് ഡെമോൺസ്ട്രേഷൻ പ്ലോട്ട്സ് (Laying out of demonstration plots) തെങ്ങിന്റെ ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി കർഷകരുടെ തെങ്ങിൻതോപ്പുകളിൽ മാതൃകാ കൃഷിത്തോട്ടം സ്ഥാപിക്കുന്നു. ഇതിനായി തെങ്ങിന് തടമെടുക്കൽ, സംയോജിത വളപ്രയോഗം, സംയോജിത കീടരോഗ നിയന്ത്രണം, ഇടവിള കൃഷി, കുമ്മായം ചേർക്കൽ, മണു വൃത്തിയാക്കൽ എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ (കാർഷിക സർവ്വകലാശാലയുടെ POP നിർദ്ദേശ പ്രകാരം), മറ്റ് നൂതന പ്രവർത്തനങ്ങളും നടപ്പിലാക്കുന്നു. അതിനായി 1 ഹെക്ടറിന് 35000 രൂപ 2 വർഷങ്ങളിലായി നൽകുന്നു.</p> <p>2. ജൈവവള യൂണിറ്റ് ; ജൈവവളത്തിന്റെ ഉപയോഗം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ ജൈവവള യൂണിറ്റ് നിർമ്മിക്കുന്നു. യൂണിറ്റിന്റെ വലിപ്പം അനുസരിച്ച് 7500 /-രൂപ മുതൽ 60000 രൂപ വരെ നൽകുന്നു.</p>
(ബി)	<p>നിലവിൽ കേരളത്തിലെ എത്ര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും കേരഗ്രാമം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്;</p>	<p>(ബി) 2021-22 വരെ 15 മുൻസിപ്പാലിറ്റികളിലും 318 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലും കേരഗ്രാമം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ബാലുശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിലെ നടുവണ്ണൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ കേരഗ്രാമം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ കേരഗ്രാമം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് എന്താണ് തടസ്സം എന്നറിയിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) 2014-15, 2015-16 എന്നീ വർഷങ്ങളിൽ നടുവണ്ണൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ കേരഗ്രാമം പദ്ധതി 50 ഹെക്ടർ തെങ്ങിൻപ്രദേശത്ത് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ